江苏省应用基础研究计划管理办法

(苏科计(1997)355号)

--------------------------------------------------------------------------------

　　第一章　总则

　　第一条　江苏省应用基础研究计划（以下简称《计划》）是由江苏省科学技术委员会（以下简称省科委）组织实施的基础性研究专项计划，是全省科技发展计划的重要组成部分。为加强管理，制定本办法。

　　第二条　《计划》旨在围绕科教兴省战略，尤其是紧密围绕我省高新技术及其产业发展，遵循基础性研究自身发展规律，发挥我省高新技术重点领域的科技优势，重点资助具有应用前景的高新技术创新性研究，为加快我省高新技术及其产业化发挥切实有效的作用，并加快高层次科技人才的培养。

　　第三条　《计划》面向全省，实行发布指南、自由申请、专家评审、择优支持的资助原则，重点资助农业高新技术、材料与工程技术、信息工程技术、生物医药技术等领域的应用基础研究。

　　第二章　立项管理

　　第四条　指南发布与项目受理。《计划》项目指南的发布与申请项目受理每年一次，凡符合本办法规定者均可申请。申请者应根据申报通知的具体时间和要求，严格遵循年度项目指南范围，认真填报《科技项目计划书》（须打印，一式四份），由本单位学术委员会提出评议推荐意见，经本单位科研主管部门签注审查意见并加盖公章（有合作单位的，也要在申请书上签注合作意见，加盖公章）后，连本单位申报项目清单，集中报项目主管部门（省各委、办、厅局或市科委），由主管部门初审汇总后统一报省科委应用基础与社会发展处（以下简称省科委社会发展处）。

　　第五条　项目评审。项目评审采取会议评审和通讯评审相结合的办法。根据送审项目技术专业结构等方面的特点和要求，聘请相关专家组成专家评审组，对申报项目进行评审，并严格实行回避制度。

　　第六条　专家评审组成员的基本要求：１、办事公道，事业心强；２、重点科学技术领域的学术、技术带头人；３、应是在职人员，确保４５岁以下年轻专家的适当比例；４、严格执行本办法的有关规定，对评审工作有关事项负责保密。

　　第七条　评审（推荐）立项的基本条件：

　　１、符合年度项目指南范围与要求；２、背景材料完备，立项依据充分；３、有一定的研究工作基础，具备基本研究条件，研究人员结构合理，研究方案、目标明确，研究期限一般不超过二年；４、申请经费预算合理；５、第一、二申请人在研项目不超过一项（不含国家或重大、重点项目）；６、项目第一申请人不具有高级专业技术职务（或职称）者应有两名具有高能职称的同行专家推荐意见。

　　第八条　优先资助条件：

　　１、有利于增强技术创新，尤其是为我省高新技术及其产业发展提供直接动力；

　　２、有利于加速省内工程技术研究中心与重点实验室等建设与发展；

　　３、有利于高层次科技人才培养和学术、技术人才梯队形成；

　　４、有利于增进国际交流、合作和国内合作；

　　５、有利于向应用研究延伸转化。

　　第九条　项目审批与计划下达。在专家评审的基础上，由省科委社会发展处汇总和综合平衡，编制年度《计划》项目方案，经委领导审定后下达计划。各有关部门接通知后，组织项目承担单位在限定的时间内与省科委签订科技项目合同（省科委为甲方，承担单位为乙方，项目主管部门为丙方），具体事宜由省科委社会发展处统一办理。无正当理由而逾期未签合同者视自动放弃处理。

　　第三章　实施管理

　　第一条　《计划》项目每年度按科技计划统计年报要求提交项目执行情况的报表、报告，重点反映研究项目的进展和阶段性成果，经费使用情况和下年度工作计划等，经所在单位科研主管部门审查后，按时集中统一报省科委社会发展处，同时抄送项目主管部门。

　　第十一条　项目承担单位科研主管部门负责本单位的《计划》项目的日常管理工作。项目主管部门应严格遵守本办法规定，了解项目研究进展，建立项目管理档案，协调解决项目执行过程中遇到的问题。遇有项目研究人员变动和研究计划内容作重大调整等情况，需及时经项目主管部门审核后报省科委社会发展处审批备案。项目主管部门要经常地做好《计划》项目的检查督促，省科委社会发展处将会同项目主管部门对各项目承担单位科研主管部门工作绩效实行考核。

　　第十二条　省科委社会发展处根据年度目标管理要求，每年组织有关专家对《计划》项目的实施情况进行评估，以便全面了解掌握《计划》项目的实施动态。如违反本办法有关规定者，省科委社会发展处将给予中止、撤消、追回经费等方面的处理，并取消有关人员在下一年度申报项目的资格。

　　第十三条　《计划》项目的结题采用鉴定或验收的方式，以鉴定为主。申请鉴定的项目严格按照《江苏省科技成果鉴定办法》执行。申请验收的项目，由项目负责人提出结题申请，提交结题报告（要求见附件），经所在单位科研主管部门审查盖章并经项目主管部门签注审核意见（盖章）后报省科委社会发展处审批。验收的程序和要求参照成果鉴定办法执笔执行。

　　第十四条　省科委社会发展处将每年组织有关专家对已鉴定和验收的项目进行评价，提出综合评价意见，对重点项目提出进一步滚动实施的建议，对已证明有重要应用性价值的，则向应用研究的专项科技计划提出推荐意见。

　　第十五条　《计划》项目研究成果由省科委与项目承担单位共享，发表的论文、论著均应瓢标注“江苏省应用基础研究计划资助课题”。省科委社会发展处组织编制《计划》项目研究成果汇编，向社会发布，促进《计划》项目研究成果的转移、转化。对具有重要应用前景的重点《计划》项目实行３年以上的跟踪管理。

　　第四章　经费管理

　　第十六条　《计划》的资金来源为我省科技三项费用。经费管理严格遵守省科技三项费用管理办法的有关规定。项目经费实行专款专用，确保经费的有效使用。《计划》项目评审、论证等所需费用主要由按有关规定收取适当项目评审费支付。

　　第十七条　获准资助的《计划》项目经费采取一次核定，分年度拨款的方式，预留项目经费总额的１０％，待项目结题后再拨付。结转项目根据项目进展核拨分年度经费。

　　第五章　附　则

　　第十八条　本办法自公布之日起执行，由省科委负责解释。

